
 

 

 

 
  

 

 

13 de Maio de 2024 – Virtual – Plataforma Zoom 

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NARCÓTICOS ANÔNIMOS 

REUNIÃO Nº 74 DA ABNA 



 

 

ATA DA REUNIÃO NUMERO 74 DA ABNA 

DATA: 13/05/2024 

HORA DE INÍCIO: 20:00 

HORA DE TÉRMINO: 22:00 

COORDENAÇÃO: Francelle 

SECRETARIO: Sadala  

ABERTURA DA REUNIÃO: 

Coordenadora inicia a reunião com a oração da serenidade, leitura das 12 tradições e 12 conceitos para o 

serviço em NA e solicita que todos os presentes se apresentem com nome e encargo que ocupam.  

LISTA DE PRESENÇAS: 

 

 

Nome: Encargo: Estrutura: 
Francelle Coordenadora  ABNA 

Sadala Vice coordenador  ABNA 

Tereza Tesoureira  ABNA 

Marcelo G. Delegado Regional Região HOW Brasil 

Luiz Trezena Delegado Regional Suplente Região Brasil 

Karen  Delegada Regional Região Brasil Central 

Fabio Delegado Regional Região Brasil Sul 

Alex Delegado Regional Região Rio Grande do Sul 

Mauricio  Delegado Regional Suplente Região Rio Grande do Sul 

Cyro Coordenador DI ABNA 

Saymon Delegado Regional  Região Brasil 

Novarck Delegado Regional Região Nordeste 

Aurélio Coordenador RP ABNA 

Erick Delegado Regional Suplente  Região Nordeste 

Cesar Delegado Regional Região Grande São Paulo 

Jonas Delegado Regional  Região 10 Brasil 

Ali Delegado Regional Suplente Região Brasil Sul 

Breno Delegado Regional  Região Minas 

Paulus Delegado Regional  Região UAI 

Daniel Delegado Regional Suplente Região Rio de Janeiro 

Michel  Coordenador RTL ABNA 

Fernanda Delegada  Região HOW 

Hélio Coordenador CNS ABNA 

Marcus Delegado Suplente Região Grande São Paulo 

Marcio Coordenador CBRNA ABNA 

Amauri Diretor de H&I ABNA 

Eduardo G. Membro do QM NAWS 



 

 

PAUTA: 

N.A. no Rio Grande do Sul 

Coordenadora explica que a reunião extraordinária foi solicitada pelo Delegado da Região 10 Brasil e aceita 

pelas demais regiões.  

Delegado da Região 10 Brasil partilha sobre o motivo da reunião, enfatiza a situação catastrófica em que o 

estado do Rio Grande do Sul está vivendo e explana sobre a necessidade de sabermos como podemos ajudar 

os grupos de nossa irmandade no estado.  

Dando andamento ao debate o Delegado da Região Rio Grande do Sul relata como está a situação atual dos 

grupos no seu estado e como estão manejando a situação. Informa que a enchente afetou mais alguns lugares 

do que outros e que atualmente uns 14 grupos estão debaixo d’água. Muitos grupos devem estar precisando 

de tudo (literatura, cadeiras, armários, banners, etc) 

Foi solicitado ao Eduardo, membro do quadro mundial que caso tenha uma experiencia sobre o assunto em 

outra parte do mundo, partilhasse com os demais.  

Eduardo informa que já tivemos situações de desastres naturais em outros países e que o papel do NAWS foi 

sempre de prestar ajuda com materiais. Seja doando ou subsidiando. 

Após a introdução do assunto diversos delegados usaram a palavra para se solidarizar e partilhar seus pontos 

de vista sobre o assunto.  

Os pontos abordados foram: 

• Precisamos ajudar a irmandade do Rio Grande do Sul de alguma forma; 

• A ajuda tem que acontecer o mais rápido possível; 

• Podemos atuar com ações de Longo Alcance (comunitário e de extensão); 

• Podemos criar um evento virtual com uma sacola de sétima específica para ajudar ao RS; 

• Muitos membros também estão sofrendo com o desastre e isso impactará a irmandade, mas não 

podemos ir além daquilo que nos compete como irmandade; 

• ABNA pode ajudar com kits de literatura 

• Podemos usar a sacola virtual do site para direcionar os recursos das contribuições para o RS 

• Criar um GT para estudar as formas de ajudar a irmandade no RS 

• Enviar servidores da ABNA para apoiar ações no RS quando a situação melhorar 

Decisões tomadas: 

✓ *A ABNA criará um GT para tratar do assunto;  

✓ Será criada uma sacola virtual exclusiva para que membros e estruturas de serviço possam direcionar 

o dinheiro para a Região Rio Grande do Sul. O recurso será recebido e administrado pela tesoureira da 

ABNA e repassado para a região conforme as necessidades aparecerem. 

✓ A ABNA enviará gratuitamente Kits de literatura para os grupos que necessitarem. 

*Durante a reunião foi solicitado aos participantes se manifestassem sobre a intenção de servir ao GT. Neste 

momento mais de 15 companheiros se autoindicaram. Após a reunião foi decidido seguir o direcionamento do 

Guia de Procedimentos da ABNA que contempla uma formação de GT e o número de participantes foi reduzido 

para 3 delegados, dois diretores de serviço e uma diretora administrativa. 

Sem mais assuntos a reunião foi encerrada pela coordenadora 

Em espírito de unidade e serviço; 


